

Новогоднее путешествие



Традиции празднования Нового года в разных странах



Отмечать праздник Новый год пришёл к нам из глубокой древности. Традицию отмечать новый год можно найти у всех народов на всех континентах. Славянский Новый год (согласно данным летописей) имеет три даты: март, сентябрь, январь.



Новый Год на Руси

На Руси Новый год отмечали 1 марта. В 14 веке Московский церковный собор постановил считать началом

Нового года 1 сентября согласно греческому календарю.

Последний раз Новый год 1-го сентября был отпразднован на Руси с царской пышностью в 1698 году. Одевая каждого яблоком, царь называя каждого братом, поздравлял с Новым годом, с новым счастьем.

В России начало года 1 января введено первым российским императором Петром I в 1699 году. Новый 1700 год праздновался в Москве по царскому приказанию целых семь дней; домовладельцы должны были ставить перед домами и воротами, для украшения, хвойные деревья, и каждый вечер зажигались смоляные бочки, пускались ракеты, палили из двухсот пушек перед Кремлем и в частных дворах из маленьких орудий. Все это делалось на заграничный образец.



Россия

В доме устанавливается новогодняя ёлка, близкие собираются за столом.

Россияне сначала «провожают» старый год — вспоминают, чем он запомнился или что в нём было. В Новый год приходит Дед Мороз и дарит детям подарки, которые приносит в мешке за спиной. Часто изображается в синей, серебристой или красной шубе расшитой узорами, шапке, с длинной белой бородой, посохом в руке и в валенках. Ездит на тройке лошадей, на лыжах или ходит пешком.



Празднование Нового года в России







НОВЫЙ ГОД во Франции



900igr.net

Франция

В некоторых частях Франции рождественские праздники начинаются 6 декабря - в день Святого Николаса. Именно в этот день французский Дед Мороз - Пер Ноэль - приносит хорошим и прилежным детям подарки и конфеты. В деревянных башмаках и с корзиной подарков за спиной, он прибывает на осле и, оставив осла снаружи, проникает через дымоход в дом. Подарки он кладет в обувь, которую дети заранее оставляют перед камином. Компаньоном Пера Ноэля является Пер Фуетар - дед с розгами, который напоминает Перу Ноэлю, как ребёнок вел себя в течение года и чего он заслуживает больше - подарков или шлепанья.



Любимой традицией французов является поджигание рождественского полена. Вся семья собирается у камина. Отец щедро поливает полено маслом и коньяком, а детям разрешают его поджечь. Остывшие угли собирают в мешочек и бережно хранят как талисман, который приносит только счастье и удачу.





Кроме ёлки символом рождества во Франции является омела, люди верят, что она принесет удачу в следующем году. Кроме того, французы просто обожают цветы — они размещают их по всему дому, в букетах, по одному, обязательно ставят цветы на стол.



Традиции празднования Нового года



Традиционно за новогодним столом французы выбирают Бобового короля, которым становится тот, кому достался запечённый в новогоднем пироге боб. Бобовый король всю новогоднюю ночь отдаёт приказы, которым все должны подчиняться.

* Новый год в Японии



Японский Дед Мороз



Японского Деда
Мороза зовут
Сегацу-сан -
Господин
Новый год.





Кадомацу

Это традиционная композиция из сосны, бамбука и ветвей сливы, перевязанных рисовой соломой. У входов в здания устраивают кадомацу (сосна у дома) из трех отрезков бамбуковых стволов, заостренных вверху на лицевой стороне; у их оснований крепятся ветки сосны, а в верхней части — полоски бумаги с подписями о пожелании счастья входящим. Кадомацу начинают готовить после 15 декабря. Часто ставят пару кадомацу: в одной из них сосна с гладкой корой (означает женщину), в другой с шершавой (мужчина).

Характерно для новогодних аранжировок сочетание трех красок: красной, белой и зеленой, ещё лучше в присутствии золотистой.

Мотибана

- В домах, вместо наших традиционных елок, японцы ставят ивовые или бамбуковые ветки, украшенные шариками моти, цветами и фруктами. Это - новогоднее деревце мотибана. Маленькие колобки, приготовленные из клейкого риса, окрашивают в разные цвета и нанизывают на веточки.



Такарабунэ – кораблики с рисом и другими сокровищами, на которых восседают семь богов, символизирующих благополучие и счастье. Такие кораблики, а также картинки с изображением семи богов кладут под подушку в новогоднюю ночь, чтобы приснился вещий сон.



Япония. Лучший подарок - грабли, чтобы загребать счастье



Самый популярный новогодний аксессуар - грабли. Каждый японец считает, что иметь их необходимо, чтобы на Новый год было чем загребать счастье. Грабли из бамбука - кумаде - делают размером от 10 см до 1,5 м и украшают их разнообразными рисунками и талисманами.

Япония



***Приход Нового года в Японии
возвещают 108 ударов колокола***

ПРАЗДНИЧНЫЙ СТОЛ

Традиционные блюда, которые японцы едят на Новый год, называются осэти-рёри, или просто осэти. Обычно состоит из варёных водорослей, рыбного пирога, пюре из батата с каштанами, варёного корня лопуха, и сладкой чёрной сои. Многие из этих блюд сладкие, кислые, или сушёные, так что они могут храниться без холодильника. Есть множество разных вариантов осэти, и случается, что блюда, которые употребляются в одном регионе, могут не употребляться (или даже быть запрещены) в другом. Сегодня сасими и суши, равно как и не японская еда, часто употребляются на праздник. Трудно представить новогодний японский стол без моти — круглых хлебов-караваев или лепёшек приготовленных из клейких сортов риса.





ИСПАНИЯ



В Испании Новый Год встречают массово и задорно. В День Святого Николаса, а именно так называется 31 декабря в Испании, каждый город этой замечательной страны утопает во всеобщем веселье и гулянье. Люди встречают Новый Год целыми домами, ходят друг к другу в гости с различными национальными угощениями, дарят друг другу подарки и поздравления;



НА НОВОГОДНЕМ СТОЛЕ В ИСПАНИИ ВСЕГДА ПРИСУТСТВУЕТ ВИНОГРАД - ЭТО ТРАДИЦИЯ. РОВНО В ПОЛНОЧЬ, КАЖДЫЙ ИСПАНЕЦ СЪЕДАЕТ 12 ВИНОГРАДИНОК ЗА КАЖДЫЙ МЕСЯЦ БУДУЩЕГО ГОДА И ЗАГАДЫВАЕТ ЖЕЛАНИЯ. В ИСПАНИИ ВЕРЯТ, ЧТО ЖЕЛАНИЯ ЗАГАДАННЫЕ ПОД БОЙ КУРАНТОВ ОБЯЗАТЕЛЬНО СБУДУТСЯ В НОВОМ ГОДУ.



Накануне Нового года в Испании, идя в гости к кому-либо, согласно традиции надо положить в подарочную корзину шампанское и кусочек нуги.



*В стране Басков Деда Мороза зовут Олентцero.
Он одет в национальную домотканную одежду.
И носит с собой фляжку.



***Олентце
ро**

Новый год в Италии



Баббо Натале

В Новый год к каждому малышу в Италии приходит с подарками Баббо Натале. Баббо Натале очень похож на Санта-Клауса и нашего Деда Мороза. Рождественской ночью Баббо Натале заглядывает в дома, где есть маленькие дети, и оставляет им подарки. Но одаривает он только тех, кто заранее написал ему письмо с пожеланиями.



Фея Бефана

Итальянские дети ждут 6 января, когда наступает Крещение.

В эту ночь добрая Фея Бефана на своей волшебной метле облетает все дома, которые открывает своим золотым ключиком, и раздает подарки послушным детям.

Непослушные же дети рискуют получить от Феи Бефаны щепотку золы или уголек.



Выбрасывание мебели

Избавляясь от ненужного хлама, жители Италии избавляются от негативной энергии, которая накопилась за прошедший год.



Поэтому разгуливать по итальянским улочкам в новогоднюю ночь — занятие весьма рискованное: на вас могут упасть рваные брюки или раритетный телевизор.



Монетки и свечи

Итальянцы просто помешаны на приманивании удачи в новогоднюю ночь. Для этого они кладут на подоконник монетки или свечи — предвестники достатка.



- На Новый год в каждой итальянской семье готовится щедрое угощение. Да, итальянцы признанные кулинары, они любят вкусно поесть и угостить всех, кто переступил порог их дома. Старинная традиция – готовить на новогодний праздник чечевицу, которая символизирует богатство и достаток. Чем больше ее съесть во время празднования, тем лучше.



Куба:

Кубинцы в канун Нового года заполняют водой всю посуду, которая есть в доме, а в полночь начинают выливать ее из окон. Так все жители острова Свободы желают Новому году светлого и чистого, как вода, пути. А пока бьют 12 ударов необходимо скушать 12 виноградинок, и тогда добро, согласие, процветание и мир будут сопровождать тебя все 12 месяцев.



Вместо ёлки на Кубе наряжают местное хвойное растение – араукарию. Араукария разнолистная, так называемая Комнатная ель – невысокое деревце, напоминающее ёлку, с горизонтальными жесткими ветвями и колючей хвоей.





Куба

На Кубе детский
новогодний праздник
называется День
Королей. Королей-
волшебников,
приносящих подарки
детям, зовут Бальтасар,
Гаспар и Мельчор.

Накануне дети пишут им
письма, в которых
рассказывают о своих
заветных желаниях.



Спасибо за внимание!

